

河南800多个试点村庄完成规划编制

新华社郑州1月20日电(记者 双瑞)据河南省自然资源厅消息,目前全省有800多个试点村庄完成了村庄规划编制,有了新的发展蓝图,长期存在的乡村规划短板正通过“乡村规划、千村试点”工作开始弥补。

长期以来,乡村规划是河南农村发展的“短板”,全省4.58万个行政村中,2.6万个村庄没有村庄规划,有规划的也存在不接地气、不实用问题,“规划

规划,墙上挂挂”,导致不少村庄有新房无新村、有新村无新貌。

2019年7月开始,河南实施“乡村规划、千村试点”,选派1517名规划设计师到1188个试点村庄。他们因地制宜,陆续编制出一批实用性村庄规划,一些村庄因规划彻底改变了模样。

在河南省长垣市蒲西街道办事处云寨村,规划师着力打造的“花香云寨”已成为周边居民热衷的休闲目的

地。这里曾经垃圾围村,不少院落房倒屋塌,如今街道整洁,沿街各家或粉墙黛瓦,或镂空透景,节假日每天游客超过一万人。

跟以往规划相比,“乡村规划、千村试点”规划编制堪称“顶天立地”。规划师充分梳理村庄发展的宏观背景,贯彻各级规划对村庄发展的定位,同时进行深入的乡村调研,对村庄的历史文化、农业产业、区位交通等各种资源

禀赋进行系统梳理与深度分析。在新蓝图的编制中还充分发挥村民的主体地位。在涉及村庄发展定位、产业规划等关键内容时,专家思路与农民想法有机结合,充分吸收村民智慧。

据了解,今年河南将以县域为单元,完成村庄分类和布局规划,实现有条件有需求的村庄规划应编尽编,通过规划引领乡村振兴。



日行两万步 温暖归乡路

在南昌西站,配送员马涛乘坐电梯返回配送中心(1月18日摄)。

45岁的马涛是中国铁路南昌局集团有限公司12306网络订餐配送中心的配送员。作为一名“高铁外卖小哥”,春运期间是他一年中最忙碌的时候,“春运开始后,我们每天的接单量在1500份到1700份左右。”马涛告诉记者,他和同事们每天在站台和候车室的配送中心之间往返超过30趟,有时候刚送完一单,又得马上跑另一个站台去送下一单,“我们每天基本都要走两万多步!”马涛说。

新华社记者 彭昭之 摄

武汉通报

新型冠状病毒感染肺炎病例最新情况

新华社武汉1月20日电(记者 廖君 黎昌政)武汉市卫生健康委20日凌晨发布通报说,18日0~24时,武汉市新型冠状病毒感染的肺炎病例治愈出院5例,新增病例59例,死亡1例;19日0~22时,治愈出院1例,新增病例77例。

通报说,武汉市在不断规范各级各类医疗机构预检分诊和发热门诊运行的基础上,按照新修订的新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案,进一步加大了新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例筛查力度,同时进一步完善检测方案,优化检测流程,加快了检测速度。国家、省市专家组结合临床表现、流行病学史和病原学检测结果进行综合研判,18日新认定新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例59例,19日新认定新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例77例,两日共新确诊病例136例。

通报说,136例患者中,男性66例、女性70例;年龄最小的25岁,年龄最大的89岁;发病日期均在2020年1月18日前;首发症状大多为发热、咳嗽或胸闷、呼吸困难。根据新修订的诊

疗方案,患者病情按照轻、重和危重进行分类,其中轻症100例、重症33例、危重症3例(其中死亡1例)。新增病例相关流行病学调查正在深入进行,其密切接触者也在追踪中。

通报说,截至19日22时,武汉市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例198例,已治愈出院25例,死亡3例。目前仍在院治疗170例,其中轻症126例、重症35例、危重症9例,均在武汉市定点医疗机构接受隔离治疗。累计追踪密切接触者817人,已解除医学观察727人,尚在接受医学观察90人,密切接触者中,没有发现相关病例。有关方面将继续对新发现的疑似病例及时进行采样检测。

通报说,冬春季是呼吸道传染病高发季节,也是病毒性肺炎的高发时期。专家提示,市民要注意防寒保暖、室内通风和个人卫生,加强体育锻炼,保持清淡饮食,避免到人群密集场所活动。有咳嗽、喷嚏时戴口罩或用纸巾、衣物遮挡口鼻以减少病菌传播。密切关注发热、咳嗽等症状,出现此类症状应及时就近就医。

伊拉克多地发生示威抗议活动致1死30伤

新华社巴格达1月19日电(记者 白平)伊拉克多地19日发生示威抗议活动,造成1人死亡、至少30人受伤。

伊拉克内政部一名官员告诉新华社记者,数百名示威者当天在巴格达市中心的解放广场附近集会,他们焚烧轮胎,封锁通往集会地点的主要道路。随后示威者与防暴警察发生冲突,冲突造成1人死亡、至少30人受伤。

据伊拉克媒体报道,伊拉克南部的济加尔、巴士拉等省份当天也发生示

威抗议活动。

本月13日,示威者曾要求各政治派别在一周内组建新政府,否则他们将继续举行示威抗议活动。

自2019年10月起,伊拉克多地爆发示威抗议活动,抗议政府腐败、服务不力及高失业率。示威者还把矛头对准政治精英,要求改革2003年伊拉克战争后实行的教派分权制度。2019年12月1日,伊国民议会批准总理阿卜杜勒-迈赫迪辞职,然而新总理提名至今难产。

摩洛哥警方阻止一起大规模偷渡事件

据新华社电 据摩洛哥媒体当地时间1月19日报道,摩洛哥警方当天阻止一起试图越界进入西班牙飞地休达的大规模偷渡事件。

摩洛哥官方通讯社援引当地政府的消息报道说,400多名来自撒哈拉以南非洲国家的移民当天试图翻越摩洛哥与西班牙飞地休达的边界围栏进入西班牙。一些移民在试图翻越围栏时

受伤,另有24名警员受伤,所有伤者已被送往当地医院进行治疗。

消息说,警方已将这批移民移交给摩洛哥相关部门,以待进一步调查。

2018年10月,300多名来自撒哈拉以南非洲国家的移民试图翻越摩洛哥与西班牙飞地梅利利亚的边界围栏进入西班牙。摩洛哥派出军警进行阻止并抓捕141人,这些人随后被遣返回原籍国。



北京:留学生感受中国年味

1月20日,来自埃塞俄比亚的留学生孟德(左三)展示自己写的福字。

当日,北京交通大学组织寒假留校的来华留学生代表,开展“迎新春、贺新年”主题文化活动。60多名留学生一起写福字,体验包饺子、剪窗花等,感受传统中国年味,共同迎接新春佳节。

新华社记者 鞠焕宗 摄